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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Planowanie i prowadzenie zeglugi po srodladowych drogach wodnych i morskich
wodach wewnetrznych

Oznaczenie kwalifikacji: AU.39
Wersja arkusza: SG
Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.39-SG-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA;)F:(;GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL",

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem Ilub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

No ok

(Al | [8] | [C] !_::‘

9. Tylko jedna odpowiedz? jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A”:

B e|c \

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

(COINCEECEN ‘
12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢

Uklad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Przedstawiony na rysunku znak, okreslajgcy na rzekach o zmiennym poziomie wody wysokos¢ przeswitu
nad zwierciadtem wody odnosi sie do rzednej ustalonej wzgledem poziomu
A. niskiej wody sptawne;.

B. sredniej wody zeglowne;. 7 50
C. wysokiej wody Zzeglownej.
D. maksymalnej wody sptawne;.

Zadanie 2.

Ktore z drog wodnych Polski wchodzg w sktad miedzynarodowej drogi wodnej E 707

A. Nogat, Wista, Notec.

B. Odra, Noteé, kanat Slesinski.

C. Kanal Gliwicki, Odra, Biebrza.
D. Wista Martwa, Szkarpawa, Pisa.

Zadanie 3.

o

\"l', s

- ol .
. ( { |
Ktére z wymienionych obszaréw wéd sg przedstawione na mapie?
A. Zatoka Gdarnska i Zalew Wislany.
B. Zalew Wislany z Zatokg Pomorska.
C. Zatoka Pomorska i Zalew Szczecinski.
D. Zalew Szczecinski oraz Zalew Krynicki.

Zadanie 4.
Oznaczenia przedstawione na rysunku odpowiadajg

A. stanom wody Zzeglowne;j.

B. wysokosciom linii brzegowej.

C. szerokosciom szlaku zeglownego.
D. lokalizacjom przeszkod podwodnych.
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Zadanie 5.

Ktory z zapisow jest prawidtowym oznaczeniem szerokosci geograficznej okreslajgcej pozycje statku?
A. A=14°23'30" E
B. A=114°23'30" E
C. p=34°23'30" N
D. ¢=134°23'30" N

Zadanie 6.
Z panelu urzadzenia przedstawionego na rysunku odczytuje sie

A. predkosc statku w weztach.

B. przebytg droge w kilometrach.

C. pozycje na mapie w stopniach.
D. gtebokos¢ akwenu w sgzniach.

Zadanie 7.
Predkos¢ przeplywu wody w rzece mierzy sie za pomocg

A. aerometrow recznych.

B. higrometrow wlosowych.

C. limnigraféw przybrzeznych.
D. mtynkoéw hydrometrycznych.

Zadanie 8.

Znak zeglugowy przedstawiony na rysunku informuje o

A. miejscu niebezpiecznym blisko lewego brzegu.

B. miejscu postoju dla wszystkich typow statkow.

C. przebiegu szlaku zeglownego blisko lewego brzegu.

D. zblizaniu sie do przeszkody zlokalizowanej na szlaku zeglownym.

Zadanie 9.

Catkowita diugos¢ statku mierzona jest
A. nalinii wodnej statku.
B. w ptaszczyznie owreza.

C. miedzy skrajnymi punktami dziobu i rufy statku.
D. miedzy pionem rufowym a pionem dziobowym statku.

Strona 3 z 11



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 10.

Po dostrzezeniu, na wodach wewnetrznych, na kursie prowadzonego statku znaku Zeglugowego
przedstawionego na rysunku nalezy

A. oming¢ znak lewg burta.

B. zmieni¢ kurs na przeciwny.

C. skierowac statek w miejsce odosobnione.

D. zmieni¢ szlak od prawego do lewego brzegu.

Zadanie 11.

Zorientowanie obrazu radarowego wzgledem dziobu rozpoznaje sie po

A. poziomym ustawieniu kreski kursowe;j.

B. ustawieniu kreski kursowej wskazujgcej 90° na zewnetrznej skali kgtowej.

C. ustawieniu kreski kursowej wskazujgcej, w przypadku scentrowanego obrazu radarowego, 180° na
zewnetrznej skali katowe;.

D. pionowym ustawieniu kreski kursowej wskazujgcej, w przypadku scentrowanego obrazu radarowego,
000° na zewnetrznej skali katowe;.

Zadanie 12.
Punkt P6, zaznaczony na przedstawionym fragmencie mapy, informuje o
A. kierunku nabieznika.
B. pozycji zliczonej statku.
C. pozycji obserwowanej statku.
D. lokalizacji ptawy znaku plywajgcego.
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Zadanie 13.
Co wskazuje czerwona strzatka na zatgczonym fragmencie mapy?
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Zadanie 14.
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Na ktorym rysunku przedstawiono optymalne pod wzgledem bezpieczenstwa zeglugi ustawienie obszaru
pracy radaru?

Al

B. Il.

C. Il
D. IV.

Zadanie 15.
Statek przedstawiony na rysunku wyposazony jest w naped

A. Srubowy.
B. topatkowy.

C. strugowodny. i \
D. bocznokotowy.
mgnammumw /

"i.-.:—- "-._-‘H‘_F‘-_ "1-.‘__‘-_‘-‘_ /
-

Strona 5z 11



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 16.

Na rysunku przestawiono

A. pchacz.

B. holownik.

C. pogtebiarke.

D. platforme wiertniczg.

Zadanie 17.

Zezy to
A. miejsce sktadowania taricucha kotwicznego.
B. wzmocnienia konstrukcji poszycia kadtuba.

C. konstrukcyjne poziome wzmocnienia wregow burtowych.
D. najnizej polozone migjsce w tadowni, w ktérym zbiera sie woda.

Zadanie 18.

Przedstawiona na rysunku sygnalizacja wzrokowa nocna statku w drodze oznacza statek

A. pilotowy.

B. pierwszy holownik.

C. ktory utracit manewrowosc.
D. z pierwszenstwem przejscia.

Zadanie 19.

Ktory dokument zawiera informacje o zasadach transportu materiatow niebezpiecznych drogami zeglugi
Srodlgdowej?

A. Umowa europejska ADN.

B. Unijna ramowa dyrektywa wodna.

C. Miedzynarodowa konwencja COTIF.

D. Miedzynarodowa konwencja MARPOL.
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Zadanie 20.

Elementem konstrukcyjnym statku dzielagcym jego kadtub na przedziaty wodoszczelne jest

A. grodz.

B. zrebnica.
C. przegroda.
D. weztowka.

Zadanie 21.
Poprawe statecznosci poprzecznej statku mozna uzyskac poprzez obnizenie

A. srodka wyporu.

B. srodka ciezkosci.

C. wysokosci wolnej burty.

D. wysokosci metacentrycznej.

Zadanie 22.

Utrzymanie statku w odpowiedniej pozycji podczas operacji $luzowania mozna uzyskac, mocujac niezbgdne
liny na

A. dalbach i kabestanie.

B. pachotkach cumowniczych.

C. kabestanie na dolnej gtowie $luzy.

D. ptywajgcych beczkach cumowniczych.

Zadanie 23.

Zgodnie z zasadami prawa drogi jednostki tej samej kategorii, ktore znalazty sie w przedstawionej na rysunku
sytuacji na akwenie o nieustalonym kierunku ruchu powinny przej$¢ w kolejnosci

A. 1-2-34
B. 1-4-2-3
C. 3-2-4-1
D. 3-4-1-2
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Zadanie 24.

Co oznacza dodatkowa sygnalizacja wzrokowa statku w drodze, przedstawiona na rysunku?

A. Prom na uwiezi.

B. Statek z utratg manewrowosci.

C. Statek przewozgcy materiaty niebezpieczne.

D. Prom przemieszczajacy sie swobodnie, z pierwszenstwem przejscia.

/[

Zadanie 25.

Statek poruszajacy sie w strefie systemu rozgraniczenia ruchu powinien
A. trzymac sie blisko linii rozgraniczajacej.
B. wchodzi¢ na tor kierunkowy pod jak najwiekszym kagtem.

C. ptyng¢ wtasciwym torem kierunkowym w kierunku ruchu tego toru.
D. ptyna¢ daleko od linii rozgraniczajgcej w kierunku przeciwnym do kierunku ruchu tego toru.

Zadanie 26.
O czym informuje statek nadajgcy sygnat dzwiekowy w nastepujacej sekwencji .o e @ ® "7

A. Nie moge manewrowac.

B. Nie mozna mnie wyprzedzic.
C. Moja maszyna pracuje wstecz.
D. Mam zamiar zawrocic w prawo.

Zadanie 27.

Statek dwusrubowy, ktéry wykonuje manewr wchodzenia do bocznej drogi wodnej z gornej wody, tak jak
przedstawiono na rysunku, powinien manewrowac za pomocg srub w kolejnosci

A. lewa wstecz, prawa stop.
B. prawa naprzéd, lewa stop.
C. prawa naprzdd, lewa wstecz.

D. lewa naprzod, prawa wstecz.
; /

Zadanie 28.

W ktérym dokumencie potwierdza sie przyjecie tadunku do przewozu statkiem srodigdowym?
A. W fakturze VAT.
B. W konosamencie.

C. W liscie tadunkowe.
D. W manifescie tadunkowym.
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Zadanie 29.

Ktére czynnosci nalezy wykonac, aby statkiem z napedem Srubowym wykonaé manewr podejscia prawg
burtg do nabrzeza, w sytuacji przedstawionej na rysunku?

A. Wolno naprzéd, ster prawo na burt, podac¢ cume rufowa.

B. Podac szpring rufowy, ster lewo na burt, wolno naprzod.

C. Wolno naprzéd, ster lewo na burt, maszyna stop, podac szpring dziobowy.
D. Podac szpring dziobowy, ster prawo na burt, wolno naprzéd, maszyna stop.

Zadanie 30.

Ktéry z wymienionych przypadkoéw uzasadnia konieczno$¢ wykonania potgczenia na kanale 70 DSC
w pasmie VHF?

A. Wywotanie statku w niebezpieczenstwie.

B. Wystanie codziennego raportu do armatora.

C. Uzyskanie zgody kapitanatu na wejscie do portu.

D. Rozmowa z agentem w sprawie zamustrowania cztonkow zatogi.

Zadanie 31.

Na statkach w manewrach cumowniczych przy podchodzeniu dziobem do nabrzeza, w pierwszej kolejnosci
podaje sie

A. cume rufowa.

B. szpring rufowy.
C. cume dziobowa.
D. szpring dziobowy.

Zadanie 32.

Po ogtoszeniu alarmu ,cztowiek za burtg” w pierwszej kolejnosci nalezy
A. opuscic t6dz ratunkows.
B. powiadomic¢ stuzby ratownicze.

C. powiadomi¢ kapitanat portu o wypadku.
D. rzuci¢ w kierunku poszkodowanego koto ratunkowe.
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Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono

A. sposoby podejmowania rozbitkow z wody.

B. formy sygnatow wzywania pomocy za dnia.

C. formy sygnatéw wzywania pomocy w nocy.

D. wykonywanie ¢wiczebnych alarméw na statku.

Zadanie 34.
Piktogram przedstawiony na rysunku informuje o lokalizacji

A. trapu.

B. sztormtrapu.

C. drabiny pozarows;.
D. drabinki pilotowej.

Zadanie 35.

A

Zotte znaki umieszczone na przesle mostu przedstawionego na rysunku informujg o

A. mozliwosci zeglugi w obu kierunkach.

B. zakazie zeglugi z kierunku przeciwnego.

C. catkowitym zakazie zeglugi pod przestem.

D. mozliwosci zeglugi tylko z kierunku przeciwnego.

Zadanie 36.

Zestaw sprzezony to formacja sktadajgca sie z Kilku statkow
A. holowanych przez statek o napedzie mechanicznym.
B. znajdujgcych sig przed statkiem o napedzie mechanicznym.

C. polgczonych burtami znajdujacych sig za statkiem o napedzie mechanicznym.
D. polgczonych burtami znajdujgcych sie przed statkiem o napedzie mechanicznym.
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Zadanie 37.

Znak przedstawiony na rysunku umieszczony na wejsciu do akwenu wodnego informuje o

A. zakazie zawracania jednostka.

B. zamknieciu akwenu dla zeglugi.
C. zblizaniu sig¢ jednostki do przejscia szlaku z lewego do prawego brzegu. ,f' \
D. koniecznosci zachowania ostroznosci z powodu bliskosci lewego brzegu.

Zadanie 38.

Oblicz dlugos¢ geograficzna pozycji dojscia dla nastepujgcych danych: A1=018°30,5’E oraz AA=018°40,5'E.

A. A2=000°10,10'E
B. A2=036°30,10'W
C. A2=036°70,10W
D. A2=037°10,10'E

Zadanie 39.
Cyfra 1 na mapie oznaczono rzeke
A. Bug.
B. Wiste.
C. Narew.
D. Biebrze.

Zadanie 40.
Do plywajgcego oznakowania nawigacyjnego toru wodnego zalicza sie

A. dalby.

B. ptawy.

C. laterny.

D. nabiezniki.
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